

Анализ работы по профилактике наркомании, табакокурения, алкоголизма в МБОУ Кадыбашской СОШ за 2022-2023 учебный год.

Все профилактические мероприятия в школе были направлены на решение следующих задач:

формирование у обучающихся психологического иммунитета к наркотикам, алкоголю, табаку;

формирование у школьников установок на ведение здорового образа жизни и улучшение их духовно-нравственной культуры;

повышение уровня воспитательно-профилактической работы в школе;

активизация разъяснительной работы среди родителей по вопросам профилактики наркомании, алкоголизма, табакокурения;

проведение работы с родителями, направленной на формирование в семьях здоровьесберегающих условий здорового образа жизни, профилактику вредных привычек;

повышение самосознания учащихся через разнообразные формы работы;

предоставление подросткам объективной информации о негативных последствиях приема ПАВ, алкоголя и табака(в том числе и электронных сигарет);

обеспечение координации усилий всех участников воспитательного процесса в организации профилактической работы.

Работа по профилактике вредных привычек включает в себя целенаправленное обучение школьников противостоять внешним отрицательным факторам, уметь формулировать и высказывать собственную позицию, работать в группе, согласовывать позиции, искать и находить компромисс. Всегда говорить - "Нет - наркотикам!", "Нет- алкоголю!", " Нет-табакокурению!"

На начало года был составлен план работы по профилактике табакокурения, алкоголизма, наркомании, на 2022-2023 учебный год.

Для того, чтобы сформировать у учащихся желание и умение вести здоровый образ жизни, противостоять употреблению наркотических веществ, алкоголю, табакокурению с обучающимися школы в течение учебного года проводились беседы, тренинги, конкурсы стенгазет и плакатов, видеоуроки.

В соответствии с планом школы были проведены следующие мероприятия:

- Ежемесячно классные руководители проводились беседы, лекции, игры на тему: «О вреде курения, алкоголя и наркотиков», «Слабое звено», «Дети и алкоголь», «Суд над наркоманией», Урок-тренинг «Здоровый образ жизни» и т.д.

- В рамках проекта Российского движения школьников "Классные встречи", в школе прошел единый классный час "Будущее - это мы!" с присутствием фельдшеров Кадыбашского и Старосляковского ФАП Муллахметовой Л.Р., Гафаровой Г.Б. Цель мероприятия: информировать учащихся о пагубном действии вредных привычек, в том числе и курительных смесей; развивать волевые качества характера.

- Проведен месячник по наркозависимости и профилактики правонарушений, в рамках которого проведены веселые старты под лозунгом «Спорт вместо наркотиков». «Ответственность за употребление алкоголя, наркотиков», классными руководителями проведены беседы «О здоровом образе жизни»;

- В рамках Всемирного Дня борьбы со СПИДом 1 декабря 2020г. проведена акция «завяжи красную ленточку» как символ сострадания и надежды на будущее без этой болезни;

- В январе прошла встреча с заместителем начальника полиции (по охране общественного порядка) Мухаметзяновым Р.Р, начальником отделения по работе с личным составом Арслановой А.Н. Приглашенные гости подробно рассказали школьникам о вредных привычках и последствиях их употребления. Не менее опасным является курение электронных сигарет, так как в курительных смесях содержится не меньше никотина, чем в обычных сигаретах. Школьники узнали, что такое преступление и правонарушение, а

также в каком возрасте они начинают нести уголовную или административную ответственность.

- В рамках общероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью», мероприятия которой направлены на привлечение к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков. В школе с учащимися младших классов организовали конкурс-выставку рисунков «Вредные привычки», ребята старших классов участвовали в конкурсе стендгазет на тему «Нет наркотикам!», оформлен информационный стенд «СКАЖИ СПИДУ - НЕТ!», распространены буклеты среди учащихся «Осторожно-СПИД». В завершение акции учащиеся просмотрели информационно-агитационные ролики; распространили символ акции – красную ленточку; выяснили, что первое правило, чтобы не заразиться, - соблюдать здоровый образ жизни.

- В рамках республиканского месячника "Жизнь без наркотиков", приуроченного к международному дню борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом, в лагере труда и отдыха при МБОУ Кадыбашской СОШ прошли ряд мероприятий: организовали конкурс плакатов " Мы выбираем жизнь", направленный на профилактику наркотизации и пропаганду ЗОЖ, в рамках проекта "Самостоятельные дети" провели акции "Будь здоров! Танцуй", Здравствуй и создайте", "Мы вместе-мы одна семья!". Проведено анкетирование «Наркотикам скажем нет!».Классные родительские собрания: «Создание дома свободного от наркотиков», «Ответственность за употребление алкоголя и наркотиков», «Правилах поведения в опасных ситуациях, алгоритм действий, человека, ставшего свидетелем преступления или располагающего сведениями о готовящемся преступлении» и т.д. Вывешены стенгазеты содержащие агитационную информацию о вреде наркотиков с призывами вести здоровый образ жизни; просмотр видеофильмов: «Вредным привычкам –нет! Здоровому образу жизни - да!»,«О здоровом образе жизни», «Вредные и полезные привычки» и т.д.

- В последние дни учебного года, в преддверии Дня защиты детей, по доброй традиции в школе прошёл праздник "День Здоровья и безопасности". Это весёлый, в то же время и обучающий праздник хорошего настроения, спорта и здоровья. Ребята и взрослые участвовали в мини сабантуе с веселыми играми, соревновались в умении оказывать пострадавшему первую помощь в природных условиях, применив навыки полученные на уроках ОБЖ, выполняли практические задания по знанию и соблюдению правил дорожного движения. Праздник закончился раздачей памяток по ПДД и ОБЖ на период летних каникул.

Для педагогов МБОУ Кадыбашской СОШ была проведена беседа по теме «Организация педагогической профилактики наркомании среди школьников».

Разъяснительная работа была проведена среди педагогов и родителей школы. Помимо вопросов о пагубном воздействии психоактивных веществ(в том числе электронных сигарет) на организм человека и профилактических бесед, доведена информация о правилах поведения в опасных ситуациях, а также об алгоритме действий, человека, ставшего свидетелем преступления или располагающего сведениями о готовящемся преступлении.

В ноябре проведено общешкольное родительское собрание на тему «Проступки и их последствия. Взаимодействие школы и семьи по профилактике противоправного поведения.» В повестке дня:

1. Ответственность обучающихся за свои действия и поступки. «Если бы я знал...» Статистика правонарушений среди подростков.
2. Родительская ответственность за безопасное и противоправное поведение детей.
3. Атмосфера жизни семьи как фактор физического и психического здоровья ребёнка
4. Роль семьи в профилактике алкогольной, табачной и наркотической зависимости: что об этом нужно знать. Мифы и реальность об электронных сигаретах.

На официальном сайте школы была размещена полезная информация для родителей «О вреде курения, наркомании, алкоголя» и выложены проведенные все мероприятия в школьную группу в сети интернет.

Основное направление профилактической работы по предупреждению подростковой наркомании МБОУ Кадыбашская СОШ - 100 % охват учащихся внеурочной деятельностью, кружковой деятельностью, секциями по волейболу и баскетболу.

Эффективность организации воспитательно-профилактической деятельности по данному направлению работы проявляется в следующем:

- за 2022-2023 году несовершеннолетних МБОУ Кадыбашской СОШ, поставленных на учёт за употребление наркотических средств, совершивших преступления, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, а также в результате алкогольного опьянения не было;

- в результате проведения анкетирования (6-8 классов) все учащиеся имеют стойкие представления о негативном влиянии наркотиков на организм человека.

Определены цели и задачи на 2023 -2024 учебный год:

Цель: создание в школьной среде ситуации, препятствующей злоупотреблению наркотиками, алкоголя, табакокурения и снижающей вред от их употребления.

Задачи:

- Пропаганда социально – позитивного образа жизни среди обучающихся школы;
- Воспитывать уважение к себе, чувство собственного достоинства, что здоровый образ жизни делает человека свободным и независимым, дает ему силы делать осознанный выбор во всем;
- Способствовать осознанию школьников наркомании и алкоголизма как болезни, не только сжигающей физические силы человека, но и уничтожающей его как личность;
- Формировать чувство личной ответственности за здоровый образ жизни.